



# 特设妈妈岗 助力她就业

## 丰台区“春风行动”招聘会精选优质岗位逾1100个

本报讯(记者 林瑶 通讯员 孙伯易)3月7日,丰台区2025年“春风行动”招聘会在槐房万达广场举行,汇聚

近50家企业,精选优质岗位逾1100个。

值得一提的是,此次招聘会在“三八”国际妇女节来临之际,特别设置“巾帼风采”女性招聘专区与“零工专区”,通过岗位需求画像与人才供给数据库的智能匹配,为不同群体求职者打造精准化、人性化的就业通道,为女性群体、失业登记人员等重点群体铺设就业“暖心路”。

39岁的全职妈妈李智妍坦言,这样的精准关怀让她对重返职场更有底气:“听说这次招聘会专门为女性设置了岗位专区,

不仅找到了适合兼顾家庭的弹性工作岗位,还有职业指导师现场答疑,感觉特别贴心!”记者在活动现场看到,“女性招聘专区”展位前设置了咨询台,由资深职业指导师为女性求职者提供简历优化、面试技巧等一对一服务,助力“她力量”绽放职场。

“为切实服务女性就业需求,我们和区妇联联合多家企业定向开发适合女性的岗位,提供了超300个‘妈妈岗’,涵盖行政文员、教育培训、健康护理、电子商务等领域,部分企业还推出弹性工作制、母婴关怀等福利政策。”丰台区职业能力建设中心主任张笑男说道。

除此以外,针对当前零工经济蓬勃发展的趋势,招聘会开设“零工专区”,共有10家万达商圈商户及2家社会企业参加,提供餐饮服务、零售导购等短期灵活岗位。专区设置“权益保障服务站”,由南苑街道

司法所专家现场解读劳动合同、薪酬保障等政策,为零工群体织密“安心就业网”。现场还特设“即刻职达”线上零工平台咨询台,工作人员通过微信小程序演示,为零工求职者介绍平台功能、指导注册使用,助力其高效匹配即时性、碎片化岗位需求。“既能兼顾家庭,又能灵活增收,这样的岗位正是我需要的!”李智妍已经向心仪的3个岗位投递了简历,并等待线上面试。

“线下逛+线上看”,直播带岗进一步赋能求职新体验。记者在招聘会现场看到,诸多企业HR化身“摊位主理人”,在轻松的氛围中与求职者畅聊岗位需求。无法到场的求职者可通过“丰台人社”视频号、“北京时间”客户端同步观看直播,实时投递简历、互动提问。活动还特别设置“政策加油站”,整合社保补贴、技能培训等惠民政策,由专员面对面解答;国家星级职业指

导师坐镇“职业指导台”,为求职者量身定制就业方案。

今年以来,丰台区以“就业援助月”和“春风行动”专项活动为抓手,持续深化“百姓就业进社区”“招聘夜市”等品牌活动。本次招聘会联动区妇联、区商联会等多部门,通过“社会征集+商圈挖潜”双渠道精选企业,既涵盖鸿鑫新能源科技和空间创新发展等高新技术企业,又吸纳万达广场餐饮、零售等生活服务类商户,实现岗位供给“量质齐升”。

张笑男说:“我们将继续以需求为导向,延伸就业服务触角,让更多群体‘好就业、就好业’。”下一步,丰台区将继续围绕“春风行动”专项活动,持续开展“送岗进社区”“政策直通车”等精细化服务,以就业“开门红”助推区域经济高质量发展,为首都打造有温度的就业生态贡献丰台力量。

# 我区多形式庆祝国际妇女节

本报讯(记者 林瑶 实习记者 杜倩 通讯员 史慧颖 李语凝 赵莹 白婧丽 卫芳宇)2025年3月8日是第115个国际妇女节,丰台区各单位各部门组织开展了主题鲜明、内容丰富、形式多样的庆祝活动,广大妇女同胞展现自我风采,尽享节日乐趣。

区人社局保局联合中国插花艺术博物馆举办“春日芳华·艺绽三八”花艺展,展会持续至3月9日。会上,北京市第六届职业技能大赛优秀选手携作品亮相,以独特的艺术形式向女性劳动者致敬。作品融合传统文化与现代元素,展现了高超技艺和独特创意,吸引了众多参观者驻足欣赏。

丽泽商务区工委、管委会在丽泽云客厅开展了“丽泽巾帼共话未来”首场活动。此次活动以“她力量 共筑未来”为主题,表彰了女性在丽泽金融商务区发展中的卓越贡献,并展望女性在未来发展中的更大作用。活动现场,邀请丽泽的女性企业家和教育家从《数字化转型中女性管理者的机遇和破局》《给成长无限可能》作交流分享,并精心策划了茶叙时光、珠宝品鉴、国潮体验等丰富多彩的环节。为继续发挥女性在推动区域发展中的重要作用,丽泽金融商务区启动了“丽泽巾帼共话未来”系列活动。

太平桥街道开展手工皂制作活动,在来自世界花卉大观园的专业老师悉心指导下,大家脑洞大开、创意频出,根据自己的审美在皂基中加入花草和植物精油,一件件作品都别具特色。

成寿寺街道通过多元化的互动形式,展现新时代女性风采,传递温暖与力量。活动现场,丰台区“最美家庭”代表、新就业群体代表、“丰台好人”代表等“女神们”依次登场,分享她们平凡生活中不凡的人生故事。活动最后,由专业花艺师带领大家进行了温馨浪漫的插花活动。



马家堡街道时代风帆楼宇党委、党群服务中心以“致最美的自己”为主题举办妇女节庆祝活动,通过手工制作、自我对话、时光寄语等形式,展现新时代楼宇女性风采,传递巾帼奋进力量。项昆洲 摄

看丹街道及下属社区开展系列主题活动,通过手工制作、非遗体验、法律赋能等形式,凝聚巾帼力量,展现新时代女性风采。

区融媒体中心、丰云平台(北京)融媒科技发展有限公司新闻采编、总编室、播音主持、新媒体运营、综合财务等岗位的30余名女

性新闻工作者代表齐聚一堂,通过“故事分享+互动对话+职业赋能”的形式,展开了一场有深度、有温度的思想碰撞。

北京北方车辆集团有限公司对女职工工作先进集体、优秀女职工工作者、优秀女职工班组、先进女职工个人进行表彰并颁发

奖状和荣誉证书,并联合社区医院共同开展“三八”义诊活动。

由新村街道妇联主办,北京天坛医院、北京鼎业未来健康产业园参与支持的“关爱健康,绽放美丽”主题讲座成功举办,帮助大家掌握科学的健康知识。

## 丰台好人



# 李小玲:失独老人的“好闺女”

### 好人说

“我会继续把奉献爱心、服务群众作为自己工作生活中的主旋律,做好居民身边的‘贴心人’”

### 好人故事

李小玲,女,1980年出生,新华街北社区党委副书记。

李小玲性格热情开朗、待人友好真诚,自2014年参加社区工作之后,更是给了她一个为民解困、服务民生的大平台。2018年至今,她先后荣获“优秀社区工作者”“优秀共产党员”“暖心之星”称号。

她带队“定期问需,上门服务”,2018年一年中帮助14户失独家庭解决生活中的急难愁盼问题,为社区提供案例,创立了“社区失独结对帮扶方案”,为困难家庭匹配对口帮扶。

新华街五里9号楼有一户失独家庭,老人患有心脏疾病,老伴听力存在障碍,女儿去世后,老人始终无法走出失去亲人的悲痛阴影,加之身体疾病的困扰,导致日常生活存在一定困难。2023年12月,老人在小区不慎摔倒,身体无法动弹,由于当时小区路面水泥未干,老人摔倒后身上也沾满了泥浆。李小玲得知这一情况后,第一时间到现场安抚老人的情绪,查看伤情,得知身体无大碍后,送老人到家。李小玲始终

放心不下老人身体和生活情况,直接充当起“家庭管家”的角色,她联系洗衣店清洗老人衣物,并经常通过上门入户和电话联系的形式,叮嘱老人保重身体,有困难及时与她联系。无微不至的关怀、体贴周到的服务,深深感动了老人,老人与李小玲之间逐渐形成了不是亲人胜似亲人的关系。

多年以来,无论是各类捐款、捐物,还是解决居民群众生活中的具体问题,李小玲都积极参与。她先后获得了“暖心之星”“优秀社区工作者”“优秀共产党员”等荣誉称号,但她最自豪的还是居民对她的认可,群众对她的满意,她认为“金杯银杯不如老百姓的夸奖,金奖银奖不如老百姓的夸奖”。当问题得以解决,居民露出满意笑容的时候,当听到居民群众脱口说出的那一句“闺女,谢谢你”,就是李小玲最有成就感的时刻。李小玲表示,“我会继续把奉献爱心、服务群众作为自己工作生活中的主旋律,做好居民身边的‘贴心人’”。

